lekolar’

AKTIV MATEMATIKK TIPS 4
MULTIPLIKASJON — STAFETT — 2 ELLER FLERE LAG

Mal: Automatisering av multiplikasjonstabellen
Antall elever: 4 elever — full klasse

Du trenger: Erteposer med tall. Kjegler med sifrene 1 — 10 (Bruk kjegleovertrekk pa O-kjeglen og

skriv lapp med ”10” pa.)

Forberedelse: Erteposene legges i en tgypose eller annen ugjennomsiktig pose. Still
sifferkjeglene opp pa rekke i stigende rekkefglge. For a gjgre det vanskeligere: vend sifferet

vekk fra barna og/eller still kjeglene i vilkarlig rekkefglge.

Gjennomfgring: Elevene deles inn i lag, 2 eller flere. De stiller seg i rekker bakover. 1.elev pa
hvert lag trekker en ertepose med tall fra en pose og Igper til den 1.kjeglen, og sier sine tall
hgyt som et multiplikasjonsstykke og svarer. For eksempel trekker elevene en ertepose med
tallet 72" og Igper til kjeglen med sifferet ”5”, og skal da rope ut 2:5=10. Laereren ma sta slik at
han/hun kan godkjenne svaret, for eksempel ved a vise tommel opp eller ned. Ved riktig svar:
Eleven legger erteposen pa avtalt sted ved kjeglen (for eksempel har ett lag plass til venstre, ett
til hgyre og ett pa toppen), og lgper sa tilbake og veksler med neste elev, som trekker en ny
pose og Igper til neste kjegle. Ved feil svar: Eleven ma Igpe tilbake med erteposen, legge den
tilbake i tgyposen, veksle med neste elev som trekker ny ertepose og lgper til den samme

kjeglen. Laget som fgrst har fatt erteposer ved alle kjeglene vinner.

Variasjon 1: La elevene velge hvilken kjegle de Igper til. (Dette kan hjelpe elevene a
differensiere, de som vet de er flinke kan velge hgye/vanskelige tall, de som strever litt mer kan

fa lgpe til de lavere/enklere tallene.)

Variasjon 2: Bruk kjegleovertrekkene og tilpass tallene til gruppen elever du jobber med. For
eksempel skriv pa tallene kun i de gangetabellene dere har gvd pa sa langt, eller noen dere

trenger a gve ekstra mye pa. Da kan flere kjegler ha samme tall.

Variasjon 3: Kan gjennomfgres med addisjon i stedet for multiplikasjon.




